

■数字

数读开幕

1——下半场文艺表演第一章“网络时代”里还用到1辆“Miami Cooper”跑车作道具。

7——上半场第二章“混乱时代”表演场地上有7根烟囱、5台横梁发动机、6台纺织机、1个炉缸和1辆水车。

23——开幕式倒计时环节最后敲响的“奥运钟”重达23吨，不仅是全欧洲最重的一口钟，也堪称世界上最大的一口谐波调钟。

89——开幕式的动物“演员”共计89名，包括40只绵羊、12匹马、3头牛、2只山羊、10只鸡、10只鸭、9只鹅和3只牧羊犬。它们在34名演员的带领下参与开幕式上半场文艺表演第一章“田园牧歌”的表演。



英国人把田园风光搬到了现场

320——上半场第四章“梦幻岛之路”中用到320张道具床。

600——上半场第四章中有600名舞蹈演员都是来自英国国家卫生事业局货真价实的医务工作者。

965——共有965名鼓手参与开幕式文艺表演上半场第二章“混乱时代”的表演，其中绝大多数是志愿者。

7346——上半场第一章“田园牧歌”表演舞台由总面积达7346平方米的草皮组成。

7500——开幕式共有7500名演员参与表演。

15000——开幕式表演舞台面积达15000平方米，相当于12个奥运会标准泳池。

4000——开幕式演员演出服装上镶嵌了共计4万个可回收的塑料水瓶和1万只可回收塑料袋。

57000——开幕式演员演出服装达到57000套。

40亿——预计40亿人次的观众将通过各种途径观看伦敦奥运会和残奥会闭幕式。

据新华社社

■温情

缅怀逝者

开幕式既充满激情，又不乏温情，两场缅怀逝者的场景令人动容。

第一次世界大战时，500多名英国士兵在首战索姆河战役丧生，他们年轻的灵魂留在了法兰西。当开幕式现场一片红色的罂粟花绽放，大屏幕上一一播放着在那场战役中牺牲的“阿克灵顿兄弟营”官兵的名字，现场顿时肃静。

另一幕怀念逝者的场景出现在《与主同行》歌曲响起之时。这首英国乡村牧师亨利·弗朗西斯·莱特临终前的作品表达了对死亡的恐惧和对信仰的坚定，不仅是圣雄甘地最喜欢的乐曲，同时也是泰坦尼克号沉没时，船上乐队演奏的乐曲。

此时，大屏幕上闪现出成千上万张肖像照片——这是开幕式导演团队事先向观众征集的他们逝去的亲人的留影。灯光渐渐暗下，许多人默默祈祷，一起缅怀那些生命中最珍贵的人。据新华社



伦敦奥运开幕，恢弘场面令人震撼

绝伦

伦敦奥运会开幕式向全世界展现了从田园时代到网络时代的英伦画卷，温情、幽默、真诚，赢得了世界的掌声

北京时间，7月28日凌晨，伦敦奥运会开幕。这一夜，伦敦无眠！这一刻，全球狂欢！所有目光集中在一座“奇妙的岛屿”，英国人以神奇的想象力和高科技将“伦敦碗”变成一场欢乐的派对，把一个个激动人心而又充满温情的画面留存心间。从莎士比亚到罗琳，从工业革命到社交网络，英国人试图通过三个小时的表演和狂欢告诉世界：伦敦影响了，也将继续影响着世界。伊丽莎白女王二世宣布伦敦奥运会开幕，将开幕式推至高潮。

原声

博伊尔： 比大肯定 比不了中国

著名导演博伊尔执导的伦敦奥运会开幕式获得了来自全世界的不少赞誉。尽管这次的开幕式在场面上不能和四年前的北京奥运会相比，但同样给人留下了深刻印象。博伊尔在谈到奥运开幕式时，特别提到，他在看完北京奥运开幕式表演后，不仅没有感觉到压力，相反有了一种如释重负的感觉。

“北京奥运开幕式的表演方式，实际上给我们提供了一种思路，按照这种思路继续下去也不错。”博伊尔对法新社记者说，“但从北京开始，回顾历届奥运开幕式，你会发现参演的人员越来越多、规模越来越大，但是如果开幕式只是简单比较大小的话，谁都比不过中国，也就是说再怎么大也大不过北京奥运会了。”

“所以，从某种程度上来说，我们获得了‘解放’。我们当时就想：很好，好吧，我们要尝试另外一种不同的东西。”博伊尔继续说，“众所周知，奥运会在伦敦举行，这里是我们的国家，是我们的岛屿，也许这是我们最后一次来做这样的事了。所以，执导奥运开幕式不能从宏大方面入手做文章，因为如果那样做的话，你就是在走北京的老路。”

伦敦奥运开幕式当天是博伊尔父亲的生日，可惜老人家不能亲临现场，他已经于18个月前去世。博伊尔透露，自己接受邀请，执导奥运开幕式，原因就在于父亲，“因为我的父亲是一位疯狂的奥运迷，坦白地讲，他对奥运非常非常疯狂。”

综合



英女王“空降”伦敦碗



贝克汉姆乘摩托艇护送圣火



易建联举起国旗进场

田园牧歌心灵家园

高楼大厦，城市繁华渺如云烟，从莎翁笔下《皆大欢喜》里创造的森林里的理想世界，到现在全球热播的英国电视剧《唐顿庄园》，田园牧歌才是根植英国人生命中的最美生活的模样。伦敦奥运会开幕式文艺表演的首章《田园牧歌》带领观众通过时光隧道，回到了英国人的心灵家园所取代，巨大的烟囱在场地中央拔地而起，将观众带入19世纪工业革命时期的英国。场地中央是“世界工厂”当时忙碌而混乱的景象：钢水流淌、火花飞溅，工人们夜以继日辛苦劳作，火红色的巨大纺车转动不停。

工人和工程师在重现铸钢厂的生产过程中，最终炼出了巨大的五个铁环升到空中，拼出一个巨大的五环。

邦德出场女王空降

尽管开幕式前许多媒体爆料“007”会空降现场，但大概所有人都没有料到，英国女王伊丽莎白二世和他一同前往，更没想到女王会“跳伞”空降。

唱诗班孩子们的天籁之音，把观众带入一座宁静如画的乡村。89位特殊的“演员”成为了最受欢迎的“主角”，绵羊、马、牛、山羊、鸡、鸭、鹅、牧羊犬。它们在主人的带领下，悠闲自在地在草地玩耍。不远处，挤奶工在辛勤劳作，穿着法兰绒外套的球队员们在狂欢……最地道的英伦田园风唯美演绎。

工业时代钢铁五环

英国是工业革命的发源地，英国人在开幕式上专门用《混乱时代》向曾经的世界工厂致敬和对这一改变了人类历史进程的时期进行反思。

工业革命时代又称机器时代，机器首次取代人成为生产线上的主角。机器的广泛使用，导致生产力大幅提升，为社会创造巨大财富。英国成为世界首富，军力随之飙升，将战火燃烧到了世界各地，英国成为“日不落帝国”。震耳欲聋的鼓声打破了田园的宁静，大地“崩裂”，草地被水泥

孩子，我们的未来

伦敦奥运会的口号是“激励一代人”，孩子是开幕式《梦幻岛之路》这一章的主题之一，而另一主题就是英国人引以为傲的在世界率先实现全民免费医疗的英国医疗系统，该系统创建于1948年。

这一幕中用到320张道具床，而600名舞蹈演员都是货真价实的医务工作者。白色道具床组成了孩子的鬼脸和四个大写字母组成的单词GOSH，这是伦敦最著名的儿童医院——大奥蒙德街医院Great Ormond Street Hospital的首字母缩写。而为孩子们朗读童话故事《彼得·潘》的中年女性是哈利·波特之母J.K.罗琳。

开闭幕式导演团队事先向观众征集了他们想念和怀念的人的照片。开闭幕式现场，成千上万的电子照片在开幕式现场大屏幕上展现。全场观众与演员们一起怀念那些当晚无法在自己身边的人。

《与主同行》也是圣雄甘地最喜欢的乐曲。在泰坦尼克号沉没时，船上乐队也曾演奏这首乐曲。这首曲子跟体育的渊源匪浅，从1927年起每届世界杯足球赛决赛现场观众都会齐唱此曲。

此外，伦敦奥运开幕式表演中还出现75辆“鸽子自行车”，就是代表了从古至今奥运会上放飞的和平鸽。英国跟自行车有着悠久和骄傲的联系。现代自行车是苏格兰的一位铁匠发明的。而就在上周，布拉德利·维金斯还成为了第一个获得环法自行车大赛总冠军的英国人。

巨星捧场经典永恒

这一章节讲述了一个发生在一户普通英国人家的故事。周六晚上，爸爸妈妈在家里看电视，十来岁的儿子在打电脑游戏。女儿准备出门跳舞。在地铁里，她看到一个男孩，一见钟情。但是这个男孩坐在另外一列地铁上。她把手机丢了，男孩巧捡到了。他在一家又一家的酒吧里找寻着她……酒吧里播放着各个年代的流行歌曲。

浪漫的爱情故事通过英式情调慢慢展开。故事的结尾，男孩和女孩通过社交网络取得了联系。



就是这7位普通的年轻人，一起点燃了奥运圣火

点火

不追求名气 7位年轻人一起点火

伦敦奥运会开幕式并没有像媒体此前猜测的由大腕点燃圣火，而是别出心裁地取消了主火炬手，小火炬依次燃起，最终合成一个大的奥林匹克主火炬，这象征着奥运将各个国家和地区和平地团结在了一起。而奥运会结束后，这个“火锅”将被拆散，各代表团将把属于他们的铜质花瓣带走。

伦敦奥运会的口号是“激励一代人”，为了回应这一口号，开闭幕式导演丹尼·博伊尔才别出心裁，选择了没有名气的年轻人，伦敦奥运会开幕式负责人托马斯·赫斯维克说，这个方案得到英国首相卡梅伦领导的一个委员会的批准，开闭幕式前伦敦奥组委知道的人不多。为了保守秘密，只有几个人参与圣火点燃彩排的人员知道。

在特殊音响的帮助下，这位“憨豆先生”以他的招牌式圆表情面对观众逗得捧腹大笑，用英式幽默感染全场。

留着蘑菇头、到全世界传播“爱”的披头士像个标签，牢牢地贴在一代又一代人的青春中。开闭幕式临近尾声时，当《Hey Jude》的熟悉旋律响起，近七旬的保罗·麦卡特尼弹奏键盘，带领全场观众一起演唱，场面令人感动。

开闭幕式导演团队事先向观众征集了他们想念和怀念的人的照片。

随着女王伊丽莎白二世宣布第30届伦敦奥林匹克运动会正式开幕，9名持旗手护卫着神圣的奥林匹克会旗入场，他们的到场令现场熠熠生辉。

9位护旗手包括联合国秘书长潘基文、年近七旬的拳王阿里、为伸张正义奉献毕生精力的史蒂芬·劳伦斯、世界著名钢琴家和指挥家丹尼尔·巴伦博伊姆等。

虽然潘基文对外宣布他肯定会出席开幕式，但绝大多数人都猜想他会是主席台上的贵宾，却没想到他会以护旗手的身份参与到奥运中来。

拳王阿里的出场，则令全场掌声久久不息。16年前的亚特兰大奥运会上，身患帕金森综合征的阿里用颤抖的双手点燃火炬的场景感动了全世界，成为奥运历史上不可磨灭的经典。而今天，70岁的阿里再次成为奥运体育场内的焦点，尽管他步履维艰，尽管他需要助手的帮助才能完成每个动作。

新华社伦敦7月27日奥运专电(记者 王亚宏)在伦敦奥运会开幕式举行前，导演丹尼·博伊尔花了4个小时与参与开幕式表演的志愿者一一握手，感谢他们的支持与付出。

有1万多名志愿者参与伦敦奥运会的开幕式表演，据参

感动

花费四小时 总导演与志愿者握手中



开幕式总导演博伊尔与志愿者们在一起

加表演的志愿者透露，在前两天彩排结束后，导演博伊尔专门花了很多时间跟他们在一起，并对他们的付出表示感谢。

当时志愿者排起长队，和这位曾凭借《贫民窟的百万富翁》拿下奥斯卡奖的导演握手并说上几句话。

据新华社